Дорогие мамы, папы, бабушки и дедушки!
Если ваш ребенок посещает детский сад, то наверняка вас приглашают на утренники. Вы всегда можете убедиться в том, какой ваш малыш талантливый. А чтобы и вы не испытали чувство разочарования после праздника, Вам достаточно соблюдать несколько простых правил:

1. ГОТОВЬТЕСЬ К УТРЕННИКАМ

 Если вас попросили подготовить костюм для ребенка, не отказывайте (если конечно подготовка костюма не предполагает большие финансовые траты). Очень распространенной ошибкой родителей является то, что детский сад они рассматривают как предприятие сферы услуг, рассуждая при этом «Мы вас сдали ребенка и занимайтесь его воспитанием» или «Мы платим за детский сад и больше ничего делать не будем». Это в корне не верно. Воспитание – процесс непрерывный и многогранный, в нем должны принимать участие как работники дошкольного учреждения так и  родители. Педагоги должны с вами идти в  тандеме, тогда и результат будет общих усилий  будет намного заметней.

2. Не обесценивайте старания вашего ребенка!

Для всех детей утренник – это серьезное событие, очень ответственное. Они долго готовятся, репетируют. И, конечно же, очень волнуются! Поддержите малыша, скажите, что вы им гордитесь. Пусть он во время выступления что-то забыл или перепутал, не придавайте этому внимание и не устраивайте « разбор полетов» и ни в коем случает не сравнивайте ребенка с другими детьми. Ваш ребенок  для вас самый лучший и талантливый! И он должен понимать, что вы думаете именно так, и никак иначе. Также не стоит передергивать ситуацию в другую сторону и активно восторгаться своим ребенком, при этом принижая способности и умения других детей. Все дети талантливы и способны, только каждый по- своему.  
3. Приходите на праздники!
Все знают, что вы очень заняты. Но ваш приход очень важен для ребенка. Именно вы должны оценить его успехи. Именно для вас он читает стиха , поет песни, танцует. Для него принципиально   отличается выступление перед зрителями «вообще» от выступления, когда среди зрителей есть родной и любимый человек. Если же ни кто из членов семьи или родственников не сможет пойти на праздник, то обязательно скажите это ребенку. Ни в коем случае не обманывайте его. Знайте – он вас ждет. Возможно, кто-то из родителей будет снимать утренник на камеру, попросите копию записи. И последующий семейный просмотр праздника может стать компромиссным решением вопроса.
4. Участвуйте в празднике

Очень часто сценарии праздников предполагают  участи родителей в качестве героев или  участие в конкурсах. Не отказывайтесь от участи. Вашему малышу  будет очень приятно, да и вы получите удовольствие, окунувшись в детство.
5. Придерживайтесь правил

Детский сад – это учреждение с определенными правилами и законами. Приходя на утренник, не забудьте надеть бахилы или принести сменную обувь и снять верхнюю одежду.

Приходите на праздник без опоздания. Не заставляйте всех вас ждать  и задерживать общий праздник.

Выключите звук мобильного телефона, так как вовремя утренника вам могут поступить звонки.

Не обсуждайте выступления детей. Громкие разговоры мешают проведению утренника.

Если у вас есть маленький ребенок, то лучше его оставить дома,  т.к. он может испугаться громкой музыки, большого количества чужих людей.

